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Πραγματικότητα το Εθνικό Συμβούλιο Βιομηχανίας
Υποδομών και Κατασκευών

2019/10/04 09:30 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Με καθολική επιδοκιμασία υποδέχθηκε ο τεχνικός κόσμος την ανακοίνωση της
ίδρυσης του Εθνικού Συμβουλίου Βιομηχανίας Υποδομών και Κατασκευών (ΕΣΒΥΚ).

Η ανακοίνωση έγινε από τον Γιώργο Συριανό, πρόεδρο του ΣΤΕΑΤ, στο εφετινό
συνέδριο του ΣΕΓΜ, που πραγματοποιήθηκε στα τέλη Σεπτεμβρίου.

Βασικός στόχος του ΕΣΒΥΚ, το οποίο συστήθηκε κατά τα πρότυπα των άλλων
αναπτυγμένων κρατών, είναι η ενιαία έκφραση όλων των εμπλεκομένων στην
κατασκευαστική βιομηχανία, η παροχή επιστημονικά τεκμηριωμένης και
αντικειμενικής πληροφόρησης και η διατύπωση επεξεργασμένων προτάσεων για τη
διαμόρφωση και την υλοποίηση διαρκούς μεταρρυθμιστικής πολιτικής στον 
τομέα των υποδομών και κατασκευών.

Κατά την παρουσίαση του Συμβουλίου καταδείχθηκαν η σημερινή ζοφερή
πραγματικότητα στην εγχώρια αγορά παραγωγής έργων, με τις μεγάλες εκπτώσεις,
τα προβλήματα στο θεσμικό πλαίσιο, η απόλυτη έλλειψη έργων, η αγωνία για τη
μελλοντική πορεία του κλάδου, και, συνακολούθως, η μεγάλη ανάγκη για την χώρα
για ισχυρή ανάπτυξη σήμερα, με άμεσα μέτρα, με εφαρμογή τους τώρα.

Οι τρεις Σύνδεσμοι (ΣΑΤΕ – ΣΕΓΜ – ΣΤΕΑΤ) με τη διαμόρφωση κοινού μετώπου, με τη
δημιουργία Ομάδων Εργασίας με σημαντικό έργο, με τη διοργάνωση ενημερωτικών
εκδηλώσεων και, εν τέλει, με την ίδρυση του Εθνικού Συμβουλίου Βιομηχανίας
υποδομών και κατασκευών, ως απάντηση στη διαχρονική έλλειψη ενιαίας
εκπροσώπησης του ευρύτερου τεχνικού κλάδου, έκαναν πράξη την απαίτηση αλλαγής
σελίδας και γόνιμης συνεργασίας όλων για την έξοδο από την καταστροφική πορεία,
την ανάκαμψη του κλάδου και την ουσιαστική συμμετοχή του στην προσπάθεια
ταχείας ανάπτυξης της χώρας μας.

Οι ομάδες εργασίας του ΕΣΒΥΚ έχουν συντάξει ήδη σειρά προτάσεων άμεσης 
εφαρμογής και απόδοσης, με πλήρη νομοτεχνική επεξεργασία, τόσο για την
αντιμετώπιση/άμβλυνση χρόνιων παθογενειών του κλάδου (Διαγωνιστικές
Διαδικασίες, Διαφάνεια, Έλεγχος Μελετών και Επίβλεψη Έργων, Αναθέσεις Μελετών
και Έργων, ανεξέλεγκτες εκπτώσεις, κ.ά.), όσο και για την άμεση συνεισφορά στην
ανάπτυξη και στην κάλυψη του επενδυτικού κενού με αξιοποίηση της ιδιωτικής



πρωτοβουλίας, όπως είναι οι Πρότυπες ή Αυτόκλητες Προτάσεις (Unsolicited
Proposals).

Στο πλαίσιο αυτό, οι τρεις φορείς ζητούν την ουσιαστική συνεργασία της πολιτείας
και των λοιπών φορέων με το Εθνικό Συμβούλιο Βιομηχανίας Υποδομών και
Κατασκευών (ΕΣΒΥΚ), για την αξιοποίηση του πλούτου των γνώσεων, την
κατάστρωση στρατηγικών σχεδίων και αναπτυξιακών πολιτικών, την ιεράρχηση των
προβλημάτων και την προώθηση της πρώτης δέσμης των επεξεργασμένων
προτάσεων άμεσης απόδοσης.


